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СУЧАСНІ РОСІЙСЬКІ НАУКОВЦІ ПРО ГОЛОДОМОР 
1932-33 РР. НА УКРАЇНІ: ОФІЦІЙНІ ВЕРСІЇ ВИКЛАДУ  

ТА РЕАЛЬНІ ФАКТИ

Після розпаду СРСР, за часів незалежності рф деякі теми досліджен-
ня історичних подій у країнах Східної Європи стали відверто заполітизо-
ваними. Тут варто згадати тему Голодомору 1932-1933 рр. на Україні.  
У цей час як в рф, так і на території України розповсюджувалися переважно 
через офіційно зареєстровані у нашій країні громадські організації, брошу-
ри публіцистичного характеру, у котрих стверджувалося, що голоду в УСРС 
у 1932-1933рр. не було. За для цього та для обгрунтовання цих вигідних 
кремлівській верхівці наративів за останні роки російські історики і публі-
цисти написали сотні робіт і статей, видали чимало збірок з тенденційно 
підібраними архівними документами. У Росії має місце пряме втручання 
держави в оцінку історичних фактів. Якщо раніше в Росії історики ще могли 
мати свою думку, відмінну від офіційної, то нині бачення історії Російська 
держава вже регулює законом, в якому передбачена стаття за «спотворен-
ня історії» [7].

Російські історики і пропагандисти повсюдно констатували, що ні-
якого штучного голоду радянська влада не планувала, а голод 1932-
1933 рр. виник через надпосушливе літо, перегини у політиці роз-
куркулення, колективізацію, акцентувалася увага на тому, що все це 
- спільна трагедія всього радянського народу [8]. Хоча на практиці від-
бувалося знищення українців як народу, і загалом ворожого суспільного 
прошарку селян-господарів у межах цілого Союзу. Як історичний процес 
голодомор 1932-1933 рр.. у різних аспектах вивчали як вітчизняні нау-
ковці та публіцисти, так і іноземні. Вивченню загальної проблеми голоду 
1932-1933  рр. по всій Україні та у деяких її аспектах  присвятили багато 
уваги у своїх наукових працях: А. М. Козицький[1], С. В.  Кульчицький [2],  
В. І. Марочко [3], Н. О. Свинаренко [4-6] та ін.

Іншими словами, російські пропагандисти та науковці не заперечують 
сам факт голоду 1932-1933 рр. на Україні, але політичну верхівку тодіш-
нього СРСР вони не вважають винними у ненаданні необхідної допомоги 
голодуючим українським селянам, мовляв, на Поволжі теж весною тоді  ча-
сто голодували селяни, та і помирали теж [7]. Великий голод, що охопив 
у 1932–1933 роках всю територію Української РСР, став однією з жахли-
вих трагедій ХХ ст. Станом на 2018 рік Голодомор був визнаний геноцидом 
українського народу в 24 країнах світу, але Росії його  досі не визнала. Це 
автоматично руйнує всю історичну брехню, яку Кремль формував деся-
тиріччями, та оголює її злочинну сутність, а визнання Голодомору геноци-
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дом вимагатиме у російської влади і суспільства каяття і вибачення перед 
українцями за скоєний злочин, що для більшості росіян тотожне визнанню 
своєї історичної і моральної поразки, це поставить під загрозу її історичний 
і політичний імідж, негативно вплине на реалізацію її імперських планів [7].  

Ще комуністичний тоталітарний режим на чолі із Й. Сталіним прагнув 
знищити активну і національно свідому частину української нації, вороже 
налаштовану до нових комуністичних реалій. У 1932-1933 рр. проти україн-
ців застосували геноцидну політику — штучно організований голод, згодом 
названий Голодомором. Комуністичний режим впродовж усього часу свого 
існування намагався заперечити і приховати свій злочин, аби убезпечити 
себе від можливої відповідальності, а після розпаду СРСР це замовчування  
продовжила вже рф. А все тому, що пострадянська росія, попри певну демо-
кратизацію, в цілому не відмовилася від своїх імперських, антиукраїнських 
устремлінь, офіційно визнавши себе єдиною правонаступницею Союзу [11]. 
Для посилення проросійських настроїв серед українського населення моско-
вити культивували позитивний образ росії у свідомості українців. Визнання 
Голодомору геноцидом вимагатиме у російської влади і суспільства каяття 
і вибачення перед українцями за скоєний злочин, що для більшості росіян 
тотожне визнанню своєї історичної і моральної поразки [12]. 

Свого часу Федеральне архівне агентство росії оголосило про підготов-
ку тритомника документів, з метою спростовання виняткового характеру 
голоду в Україні в 1930-х р. Анонсований істориком С. Тарасовим тритом-
ник архівних документів спершу планувався як «Голод в СРСР 1932-1933 
рр.», але за умови «нейтралізації» російські чиновники, очевидно, виріши-
ли змістити часові рамки голоду, щоб уникнути асоціацій із цифрами 1932-
1933, які в Україні стали фактично синонімами слова голодомор — збірник 
отримав назву «Голод в СРСР 1929-1934 рр.» підготовлений за редакцією 
доктора історичних наук В. Кондрашина. Зрозуміло, що зміна назви мала 
на меті заплутати читача і відвести увагу від серйозності, глибини та гео-
графії питання. Кондрашин пропонує пояснювати масові убивства голодом 
громадян Радянської України тим, що  Сталін таким чином боровся з зо-
внішніми ворогами, «державоутворюючою» історичною пам’яттю [9]. А за 
словами російського архівіста Тарасов, «історія завжди залишатиметься 
тим полем, на якому ведеться ідеологічна боротьба, де деякі сторони, від-
стоюючи свої інтереси, не гребують фальсифікаціями» [9].  

У путінській Росії тему Голодомору намагаються обходити, розцінюю-
чи навіть фрагментальну згадку про цю сталінську політику знищення як 
ворожий крок, а тенденція «своїх не здавати», не звертаючи увагу на те, 
що ці «свої» —  кати та злочинці, констатує історик Андрій Зубов [10]. Та-
кож він додає, що замовчувати злочини комунізму, це бажання нинішньої 
влади довести, що вона ніколи не видасть своїх. Частково його думки під-
тримує і історик, член правозахисного товариства «Меморіал» М. Петров, 
який зазначає, що в Росії Голодомор не визнаний взагалі злочином, взагалі 
помітна тенденція небажання визнавати сталінські діяння як злочин [10]. У 
підходах нинішнього керівництва рф до вирішення «українського питання» 
є  чимало спільного з їх радянськими попередниками: бо сучасний Кремль 
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сприймає як загрозу прагнення українців будувати власну незалежну дер-
жаву, яка прямує до ЄС та НАТО; за роки «куркулі», «петлюрівські недобит-
ки» та «буржуазні націоналісти» перетворилися на «нацистів», «фашистів» 
і навіть «сатаністів»; українців Кремль розглядає як ресурс, як примусова 
мобілізація на окупованих територіях, так і депортації населення вглиб рф 
для вирішення демографічних проблем держави-агресора [8]. 

Тобто, найавторитетніші представники історичної науки у рф свідомо 
несуть у сучасне суспільство брехливі постулати того, що нічого такого 
особливого у 1932-1933 р. на Україні не відбувалося, а процеси голоду-
вання селян були схожими по всьому СРСР і були результатом недолугого 
керування місцевої влади, посушливої погоди, непрофесійності і т.і. Про 
фактичне цілеспрямоване свідоме знищення українців - гігантські масшта-
би цього лиха, його страшні наслідки, прямих винуватців смертей мільйонів 
українців, котрі пережили десятиліття, вони вперто мовчать, як того хоче 
уряд путінської рф. 
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